

Издается
с 13 апреля
1931 года
Цена свободная



Меленковская районная газета Коммунар

12+

№ 3
(11471)
Среда,
18 января
2023 года

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

13 января после долгого перерыва, связанного с эпидемиологической ситуацией, в очередной раз в Ляховском детском доме прошел День открытых дверей.



Детский дом встречал гостей

Посетили праздничное мероприятие и почетные гости - глава администрации МО Ляховское И.Р. Белоострова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Ляховской школы Н.А. Баранова, заведующая отделом опеки и попечительства управления образования администрации Меленковского района И.А. Саломадина, инспектор по делам несовершеннолетних ОМВД России по Меленковскому району Н.А. Меньшикова, старший воспитатель детского сада №26 с. Ляхи О.В. Овчинникова.

«Рады Ужасно Дружбе Нашей»

Дружная семья Ляховского детского дома сейчас состоит из 28 воспитанников от 4 до 17 лет и 5 разновозрастных групп. В детском доме есть все для организации полноценного досуга, что, несомненно, является заслугой опытного педагогического коллектива под руководством директора Е.К. Галкиной.

Все дети занимаются дополнительным образованием. Воспитанники с радостью посещают бассейн в г. Муроме. Огромной популярностью пользуется кружок «Юные Русичи» под руководством мастера спорта С.А. Овсянкина, где мальчики и девочки более 15 лет осваивают гиревое жонглирование, навыки исторического фехтования и славянской гимнастики, и выступают как в области, так и за ее пре-

делами. Ребята с большим желанием посещают занятия в столярной и швейной мастерской. С инструкторами по труду З.А. Сапроновой и Д.Ю. Царевым выполняют ремонт одежды и мебели, изготавливают бытовые изделия из древесины, вышивают бисером и нитками мулине, изготавливают поделки в лоскутной технике.

Нельзя не отметить и то, что все ребята активно принимают участие в мероприятиях различного уровня, как спортивных, так и творческих: Межрегиональный фестиваль «Футбол - школа жизни», «Всероссийский турнир, по шахматам «Восхождение - 2022 г.» (5 место из 35 детских домов России), областной туристический слет (2 место), всероссийские детско-юношеские конкурсы рисунка и прикладного творчества - «Салют Победы», «Блокада Ленинграда», «Ни шагу назад» — это далеко не весь список мероприятий, в которых были отмечены воспитанники учреждения. В ноябре 2022 года мальчики и девочки участвовали в фестивале для детей и молодежи с ограниченными возможностями здоровья «Богатыри земли русской» в г. Москве. В нем 6 воспитанников были награждены дипломами лауреатов. В областном конкурсе среди выпускников детских домов «СтартБатл - 2022» заняли 1 место; в районном конкурсе лирико-патриотической песни «Моя Родина - Россия» вокальная группа из трех девочек Ляховского детского дома заняла 3 место.

Вот уже девятый год Ляховский детский дом активно сотрудничает с благотвори-



тельным фондом «Арифметика добра» (г. Москва), где с детьми проводят онлайн-уроки профессиональные педагоги по основным школьным предметам. Педагоги — психологи проводят тренинги, направленные на повышение школьной мотивации.

Подготовка к самостоятельной жизни детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, является серьезной и очень сложной проблемой, актуальность которой не снижается. В Ляховском детском доме имеется социальная квартира, где ребята, которым уже есть 14 лет, готовятся к самостоятельной жизни, отрабатывают социально-бытовые навыки.

Огромное внимание уделяется и полноценному отдыху воспитанников. Лето дети провели в санаториях: в июне и августе 28 мальчиков и девочек отдохнули в санатории «Зеленый городок» в Ивановской области, в июле 6 ребят

в санатории «Бимлюк» Красnodарского края и 6 - в санатории «Кратово» Московской области, в августе 15 человек побывали в Рязанской области в санатории «Киришь». Летом воспитанники не только отдыхали! Каждая группа имеет свой пришкольный участок, где выращивают овощи, ягоды и зелень. В этом году они собрали хороший урожай, заморозили зелень, ягоды, законсервировали огурцы, томаты и кабачки. Стоит отметить, что в июле 8 воспитанников были трудоустроены через Центр занятости г. Меленки и смогли с пользой потратить свои заработанные деньги.

У Ляховского детского дома очень много друзей. Например, вот уже 20 лет его объединяет дружба с Женским комитетом РУДН, которая приносит взаимную пользу и радость общения. Аббревиатуру РУДН тут расшифровывают не как Российский Уни-

верситет Дружбы Народов, а как Рады Ужасно Дружбе Нашей. Совместные акции, встречи, мастер-классы, соревнования развивают у детей коммуникативные навыки, творческие способности, повышают уровень школьной мотивации. Студенты для них настоящие, преданные друзья и наставники и являются ярким примером и образцом. 17 декабря они приезжали сюда со своей новогодней программой, а также смогли исполнить детские мечты.

Такие талантливые и удивительные

В рамках Дня открытых дверей состоялся и праздничный концерт. Ведь в такие дни, когда в Ляховский детский дом приезжают гости, каждый

ребенок хочет похвастаться тем, чему научился. Кто-то здесь впервые встал на коньки, кто-то научился плавать, играть в шахматы или в футбол и уже участвует в соревнованиях. Жонглируют гириями, вышивают, танцуют, поют - каждый из детей нашел занятие по душе. Вниманию дорогих гостей ребята представили в подарок новогоднее поппури, сольные вокальные выступления и целую россыпь танцевальных номеров на любой вкус.

Конечно же, посетителей ждали и увлекательные мастер-классы, на которых родственники воспитанников смогли увидеть умения этих удивительных мальчиков и девочек. Так, под руководством С.А. Царевой гости и дети изготавливали фоторамки из джутового шпагата, а вместе с Д.Ю. Царевым смастерили ящик для подарков. О.С. Орлова научила собравшихся украшать фоторамки цветами из различных материалов, М.И. Овчинникова показала нюансы изготовления шапочек из ниток в качестве игрушки для ёлки, З.А. Сапронова познакомила гостей с тонкостями плетения мандалы.

Завершился праздник традиционными фото на память и чаепитием, после которого гости и родственники смогли вдоволь пообщаться с воспитанниками детского дома.

На протяжении всего мероприятия чувствовалась по-настоящему домашняя атмосфера, царящая в этом доме, и совсем не хотелось его покидать. Педагогический коллектив детского дома старается, чтобы дети чувствовали себя уютно и комфортно. Огромное спасибо организаторам за такой душевный праздник!

Валентина ТРОШИНА.